

SUSCRIPCIONES

PAGO ADELANTADO
Huelva, un mes, 1'50 ptas.—Regiones andaluza y extremeña, trimestre, 6.—Fuera de España, 7.—Extra jero y Ultramar, año, 40.

25 ejemplares, 75 céntimos

DIRECTOR: DON TOMÁS BERNÁRDEZ

EL ALCANCE

Diario popular, político y de información

La correspondencia administrativa debe dirigirse al

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Bocas, 2 y por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts.: atrasado 25

El Alcance

es el periódico de mayor circulación de Huelva.

Dos ediciones diarias

Café América

CONCEPCIÓN 8, HUELVA

En este nuevo establecimiento se expende rico café y excelentes bebidas de todas clases.

Sala de billares y Restaurant

Plato del día.—Especialidad en emparedados.—Cenas diarias a la lista, por raciones y medias raciones.

Pescado frito al estilo de los puertos y conservas de todas clases.

CONCEPCIÓN 8, HUELVA

El partido liberal en Huelva

Ya no pueden abrigarse dudas respecto a la reorganización de los valiosos elementos liberales. La Comisión encargada de llevar a efecto cuantos trabajos han sido menester para la consecución de este noble fin, ha enviado la siguiente circular a los correligionarios más caracterizados de la provincia autorizándoles para que previa reunión preparatoria de la elección, se proceda a la votación por sufragio de los comités respectivos.

He aquí la circular:

Comisión reorganizadora del partido liberal-dinástico de la provincia de Huelva.

Estimado correligionario: El ilustre jefe del partido liberal excelentísimo señor don Práxedes Mateo Sagasta ha conferido a la Comisión que suscribe, la honrosa misión de reorganizar dicho partido en la provincia, invitando en su nombre y representación a todos los liberales y demócratas de la misma adictos a su política para que, sin diferencias de doctrina ni procedimientos, se agrupen de buena voluntad y bajo su dirección para defender los altos intereses de la patria y de las instituciones que nos rigen.

A realizar este nobilísimo propósito de nuestro Jefe en la forma esencial y puramente democrática con que ha procedido siempre el partido liberal para constituir sus comités directivos, se dirige esta circular, no olvidando tampoco que solo así resultarán aquellos organismos con la vitalidad necesaria para que los elementos llamados a elegirlos, que representan ciertamente la fuerza política más importante del país, les reconozcan legítima autoridad y representación.

Al efecto, consideran los que suscriben que V. notoriamente reconocido en esa localidad como consecuente y probado liberal, debe formar con los demás amigos que en su concepto pueden prestarle su leal concurso, una comisión preparatoria de la elección, de comité local y designado el día y forma de dicha elección, proceder a ella por sufragio de todos los liberales y demócratas de esa población invitados al objeto, constituyéndose seguidamente el comité con arreglo al modelo de acta que tenemos el gusto de remitirle por triplicado.

Una vez constituido el comité local, procederá a cumplir las siguientes instrucciones:

1.º Elegirá un delegado del mismo que debe concurrir en su día para votar el comité provincial, expidiendo certificación de dicho nombramiento al elegido y remitirá otra al señor don Manuel Vázquez López, Monasterio 11.

2.º También remitirá, al mismo señor, dos ejemplares del acta de constitución del comité, archivando el tercero.

3.º Formará, discutirá y aprobará una lista de los exalcaldes-presidentes del Ayuntamiento que residan en la localidad, liberales o demócratas que con estas filiaciones políticas fueron elegidos para tales cargos y hayan permanecido desde entonces y hasta la fecha, adictos a nuestro partido, cuya lista remitirá en unión de los documentos expresados.

4.º Formará y remitirá al mismo tiempo otra lista de los ex-diputados provinciales residentes en esa localidad, de la misma procedencia política y condiciones que se expresan para los exalcaldes.

Esta comisión confía en que el día del mes actual estarán cumplidos los deseos e instrucciones que por esta carta le comunica, encareciendo a usted se sirva acusar recibo de la misma a vuelta de correo, manifestando a la vez su conformidad o consultando cualquier duda que se le ocurra.

Son de V.º atentos y afectísimos amigos, Manuel Vázquez López.—Juan de la Cruz Durán.—José García López.—Antonio Gómez Jaldón.—Francisco Limón.

Cuadros vivos

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

LA CIRCULAR RESERVADA

Madrid 18 Noviembre 1895.

No voy a cometer el delito de infidelidad política, descubriendo un secreto, puesto que ignoro los términos precisos de aquel documento, que el ministro de la Gobernación ha despachado con destino a los gobernadores de las provincias.

El Sr. Cano y Cueto se sorprenderá al fijarse en los datos y antecedentes que se reclaman en la circular, cuyo texto procuraré transmitir.

Lícita es la hipótesis, y en tal concepto, palabra más o menos, ó advertencia más o menos, que al caso no desvirtúa mi *información hipotética*... y en tal virtud, dice así el documento:

«Señor Gobernador de la provincia de Huelva...

Mi distinguido amigo: Deseando el gobierno conocer el estado de las fuerzas políticas de esa provincia, espero que V. S., en carta confidencial, diga a este ministerio qué candidatos cree probables, para en el caso de que se convoquen elecciones generales, y que puedan resultar triunfantes en la contienda, llamense republicanos, fusionistas, silvelistas ó conservadores, utilizando todos los recursos *dentro de la ley*, para ayudar eficazmente a estos últimos.

De V. S. con la mayor consideración afmo. amigo

Q. B. S. M.,

Fernando Cos-Gayón.»

De seguro que el Sr. Cano y Cueto exclamará:

—¡Pero de dónde sacarán estas noticias los de Madrid!

Y claro es, añadirá, que es una hipótesis; pero, allá en sus soledades, dirá y con razón: «Y lo peor del caso es que la circular es exacta en lo *fundamental*...»

Ahora, y esta sí que es una pregunta ociosa, pero pregunta: ¿Que ha contestado el gobernador de Huelva? ¿Qué noticias ha dado a su jefe el ministro de la Gobernación? Ni por presunción puedo anticipar los términos de la respuesta, pero séame lícita otra hipótesis...

«En los cuatro distritos de la provincia cuentan con mayoría los conservadores, pero como los conservadores están divididos y los liberales se han unido, y los republicanos pelean con alianzas defensivas y ofensivas, temo un desastre...»

Bushell por un lado, Oliva por otro, Burgos en el escenario, procurando desafinaciones perjudiciales para estropear el conjunto, diré que no es fácil aventurar quién triunfará en los distritos de la provincia aún poniendo en juego los «recursos legales».

¡Sí! ¡Como en Cortegana!

Supongamos por el contrario, que ha sido totalmente distinta la respuesta que el gobernador de Huelva ha dado al ministro de la Gobernación pues entonces habrá que convenir en que vivimos en el mejor de los mundos posibles como dice el consecuentísimo ministro de Hacienda señor Navarro Reverter.

Descartemos las anteriores hipótesis y vengamos a la realidad, que también me reclama en estas labores, para exponerla sin artificios y sin ropajes de decoración que deslumbra, y la realidad, no puede presentarse con fisonomía más siniestra, en estos momentos de confusión y de dudas, y en estas circunstancias, en las cuales todo le favorece al gobierno, todo, menos el propósito de disolver las actuales Cortes, propósito muy apetecible para los candidatos, muy deseado para los ministros, pero no *sentida* la necesidad de realizarlo allí donde estas cuestiones se analizan con serenidad y espíritu desapasionado.

No se crea por esto que el partido conservador está caído, no; el partido conservador tiene que cumplir sus compromisos contraídos ante el país y ante la Corona y hasta tanto que se liquiden minuciosamente sus actos no se puede decir que estamos próximos a un cambio político, pero lo que es en lo que concierne a la disolución de las actuales Cortes, diré con Santo Tomás:

«Ver para creer.»

KAS-TEL-FERD.

Ecos de todas partes

IA casarse!

«Casamiento. Una señorita joven (de veinticinco años de edad) muy bonita, con 500.000 francos de dote, desea contraer matrimonio. No es agencia. Dirigirse por correo a B. C., lista de correos, calle Lafayette.»

Engolocinados con este reclamo, que publican varios periódicos de París, los prógimos que andan a caza de buenas dotes, escribían inmediatamente a las señas que indicaba el anterior anuncio. Los que poseían una pequeña fortuna eran naturalmente los preferidos, y se les ponía en relaciones inmediatas por conducto de la señora Lianday, con una encantadora joven que se llamaba Avelina. Pocos días después tenía lugar el matrimonio, y apenas se había celebrado la boda, cuando la angelical recién casada desaparecía del hogar conyugal, llevándose consigo todos los regalos de boda y cuanto dinero podía pescar a su cándido esposo.

Al cabo de dos ó tres semanas los periódicos publicaban otro anuncio en el que se introducían ligeras modificaciones.

«Casamiento. Una viuda de 25 años, extraordinariamente hermosa, con un millón de dote, desea contraer matrimonio. Z. A., calle de Milton, 32, bureau restant.»

Otro nuevo incauto caía en las redes de la viudita, y por segunda vez la simpática Avelina se volvía a casar.

Para evitar las formalidades engorrosas de la curia y de la *mairie*, los novios, accediendo a los deseos de Avelina, pasaban a Londres y allí se celebraba el enlace.

Su último esposo es un belga llamado Darnius, joven de una posición envidiable.

Por lo visto, los desdichados que habían perdido la mujer, y con la mujer el dinero y las ilusiones, se quejaron hace algunas semanas a la prefectura de policía. Avelina Rappy fué detenida hace algunos días por los agentes de la autoridad, en la estación de Saint Lazare, en el momento preciso de coger el

tren para contraer otro matrimonio en Londres.

El amor, ó más bien dicho, la afición a los casamientos, han sido causa de que Avelina y su cómplice madame Lianday, hayan pasado a hospedarse en la cárcel. La última de estas dos señoritas tan aprovechadas, trató de suicidarse a las pocas horas de haber sido reducida a prisión, abriéndose las venas con los pedazos de un vidrio que rompió expresamente con dicho intento.

A pesar del estado alarmante en que se la encontró, los médicos consiguieron salvarla a duras penas.

Se calculan en *cuarenta y cinco* los maridos de Avelina que a toda costa deseaban recuperar su libertad y sus cuartos.

Conste que es historia y no cuento lo que acabo de referir; en prueba de ello que los tribunales entienden en el asunto.

FERDINAND.

11.200 pesetas por diez sellos.

Ha llegado hace pocos días a la Coruña un coleccionista de sellos, habiendo efectuado el viaje expresamente para comprar diez de correos de España de los años 51 y 52.

El poseedor de los sellos, de los cuales no hacía aprecio, y que es un pobre empleado de Hacienda de aquella capital, vió el cielo abierto ante las 11.200 pesetas y al punto realizó la transacción.

Con este motivo, los que comercian en sellos andan locos buscando al comprador que los paga a precios tan fabulosos.

Tal es la impresión que ha causado entre ellos las 11.200 pesetas.

Quizás a ustedes les parezca extraño que haya gentes que paguen 11.020 pesetas por cada sello de correos; pero no olviden que los coleccionistas suelen ser muy espléndidos.

Crónicas madrileñas

SUMARIO: Proceso ruidoso.—Una sentencia del Supremo y la opinión.—Nota triste.—San Eugenio y la romería del Pardo.—«El Estigma».—La ópera nacional.

Cuando hace tiempo, la noticia del horroroso crimen del Escorial conmovió la opinión pública, requirió ésta con ahínco el castigo ejemplar que merecía tan atroz delito; cuando la diligencia de un juez, ayudado en sus trabajos investigatorios por la benemérita guardia civil, aclaró el misterio y mostró a la sociedad ofendida al criminal asqueroso, al nefando *Chato*, acompañado de sus histéricas y sagaces hermanas, y del contumaz y astuto Crisanto, vióse a la opinión rechecha de su espanto, condolerse de la tragedia, llorar al pobrecito Pedrín, apiadarse de sus desdichados padres y esperar confiada el fallo de la justicia.

Terminadas las actuaciones, dió el juez por concluida su misión: el juicio oral vino después, y más tarde el fallo de la Sala.

El descoco con que las *Chatas* se *mo*faron de la sentencia, el cinismo que el Crisanto mostró ante ella, y el voto particular de uno de los magistrados que formaron el tribunal de derecho, removieron la indignación que germinaba en el espíritu público hácia la condena, por ser contraria, según los dictados de su honrada conciencia, a la justicia misma: dió aplazamiento al general enojo la intervención del Tribunal Supremo.

Ahora, conocido su fallo, sabemos que Crisanto purgará en el patíbulo su culpa, y que el autor principal del crimen, Julián García, tendrá como castigo a su brutal é inhumana falta, la cadena perpétua.

La conciencia pública, que no sabe nada de ley escrita, respeta la sentencia, acata sus fundamentos legales y aprecia, como siempre, la rectitud y competencia de los magistrados que la han dictado, pero en su fuero interno la censura y desecha por absurda.

Pina Domínguez, el compañero estimadísimo, ha bajado a la tumba. ¡Descanse en paz!

La escena está de luto por haber perdido uno de los ingenios que más obras han dado al teatro y más éxitos ha alcanzado del público.

No es ocasión esta de hacer un juicio crítico del literato; pero haremos constar que la fecundia y originalidad que algunos le niegan las poseía el malogrado Mariano.

¡Gloria haya al amigo querido! Reciba su atribulada familia la expresión de nuestro sentido pésame.

La tradicional romería de San Eugenio, antaño tan concurrida y animosa, no lo ha estado al presente menos.

El atributo principal de la fiesta, la *simbólica* bellota, era comido con fruición por los romeros, por si acaso les cabía en desgracia el sacrificio allá para San Andrés.

Los montes del Pardo, lugar consagrado para la juerga, eran trepados por ágiles piernas en busca del suspirado fruto de las encinas.

El suelo lo tapizaban á trechos las servilletas ó periódicos extendidos sobre el musgo, á modo de mantel: tortillas, escabeche, chorizos, jamón, arenques y cuanto en días de gira es más usual consumir para entretenimiento del hambriento estómago, era devorado por los romeros.

El día del que fué primer obispo y apóstol de Toledo, lo consagran los madrileños, más que al culto religioso del santo, á campestre orgía.

La carretera que conduce al Pardo presentaba una abigarrada perspectiva. Tanto esta como la del *real* de la fiesta, es hermosa, de tonos valientes y alegres; cómo qué reinaban con autocrático imperio el *incendiario* mantón de Manila envolviendo, pero señalando al par, las sensuales curvas de la maja legendaria, y el revoltoso *tintillo* de Valdepeñas.

La eterna cuestión de la ópera nacional ha vuelto a ponerse sobre el tapete, como diría, cualquier gacettillero, con motivo de la reaparición de la hermosa ópera «La Serenata».

Según nos ha contado el maestro Chapi, cuando escribió la partitura que tanto se aplaude hoy en Eslava, corrían tan malos vientos para la zarzuela, que su inmediata muerte presentíase por todos, y en tal creencia tiene su origen «La Serenata».

Hoy que existen motivos mucho más graves para que se intente la implantación de la ópera española, vuelve esa preocupación a los ánimos.

¿Se hará algo sobre tan importante asunto?, es difícil predecirlo.

Los gustos del público están muy extragados, pero eso no obstante, no creemos muy difícil contribuyera a la regeneración de nuestro arte lírico. Está cansado de tanta insulsez como transita por los escenarios y lo traga, porque no le presentan plato de mejor confección.

Como síntoma de ese cansancio, citamos lo que ocurre en el teatro del Pasadizo de San Ginés: gracias a la dirección artística, en él se representan obras inspiradísimas que yacen en el olvido á pesar de sus grandes méritos, pues que digan los que diariamente allí concurren, si las representaciones se dan ante numeroso y escogido público ó nó.

En esta, como en otras muchas cosas del teatro, no conceptuamos culpables más que a los autores y actores.

JULIO ABRIL.

Madrid 17 Noviembre 95.

Revista bursatil y comercial

(De nuestro servicio especial)

En la semana última ha mejorado bastante la cotización. Y no es que hayan desaparecido en absoluto los temores provocados en la Bolsa de París, sino que nuestro mercado va adquiriendo cada día mayor independencia y firmeza, efecto de venderse poco, y no observarse temores entre los tenedores de títulos y

haber dinero disponible para comprar lo que se ofrece y guardan los rentistas.

Sin embargo, el curso de las cotizaciones pende de las noticias que se aguaran de la campaña de Cuba, y mientras ese problema no se resuelva ó no entre en vía de resolución, los especuladores y capitalistas se mantendrán, como es natural, á la expectativa, sin fijar rumbo seguro en las operaciones.

Los valores mercantiles se hayan en alza, y los cambios sobre el extranjero han descendido, contra lo que algunos anunciaban.

El curso distinto que se observa entre unas Cubas y otras, no tiene explicación conocida.

Lo propio ocurre con las ventas del exterior que se han hecho estos días y que han determinado la baja de este valor.

La situación de la Bolsa de París es también más desahogada. Los perjuicios de la pasada crisis son grandes. Aún quedan muchas posiciones comprometidas que han de liquidarse en fin del corriente y hay muchas casas que resistieron á la liquidación de Octubre, agotando sus fuerzas, y pueden muy bien rendirse en la de Noviembre. Pero la actitud general del mercado ha mejorado mucho: han terminado las liquidaciones forzosas; el contado acude con sus capitales á interesarse en todos los buenos valores, atraído por los precios ventajosos á que puede adquirirlos y esto dá márgen á que la especulación entre nuevamente en juego.

Los valores españoles cerraron el sábado á 65 1/4 el exterior y 420 las Cubas.

Los valores comerciales se cotizan en esta forma:

Rio-Tinto á 417,50 con gran tendencia al alza.—Tharsis á 117,50.—Banco Hipotecario, 110.—Unión y Fenix, 500.—Crédito mobiliario, 17,50.—Tabacos de Filipinas, 185.—Gás de Madrid, 145.—Villa de Madrid, 39.—Obligaciones de Puerto Rico, 48,75.

Acciones de ferro-carriles: Norte, 90.—Andaluces, 134.—Zaragoza, 121,50.—Cáceres, 41.

El cuadro de diferencias en la cotización es el siguiente:

VALORES	Día 9	Día 16	Diferencia
4 ^o interior	68,00	68,20	más 0,40
Id. exterior	77,85	77,55	más 0,20
Id. amortizable	80,00	80,85	más 0,15
Cubas 1886	98,70	99,00	más 0,30
Id. 1890	86,55	86,50	más 0,05
Banco	392,00	392,50	más 0,50
Tabacos	191,75	192,50	más 0,50

Cambios

Paris vista	18,50	18,10	—0,40
Londres id.	29,87	29,78	—0,09

Para terminar diré que según he leído en una revista financiera se ha constituido en París «La Sociedad Anónima del Canal del Guadalquivir» para la construcción y explotación del canal de riego, de industria y de abastecimiento de aguas de Sevilla, derivado del Guadalquivir en Lora del Rio.

El capital social se ha fijado en dos millones de francos, representado por 4.000 acciones de 500 francos cada una, de las cuales 2.000 se han atribuido á los fundadores como precio de su aportación. Según el artículo 17 de los Estatutos de la Sociedad, el Consejo está autorizado á omitir desde luego 25.000 obligaciones de 500 francos con interés de 5 por 100 amortizables en un periodo de 25 á 50 años, cuyo producto se ha de destinar exclusivamente á la ejecución de las obras de canal.

Pierre

La situación de Turquía

pintada por los turcos

Según vemos en los periódicos franceses, la embajada imperial otomana residente en París ha circulado á la prensa la siguiente nota:

«Desde hace algún tiempo los representantes de la prensa extranjera no cesan de propagar noticias que pintan la situación de Turquía con los más sombríos colores.

Se habla cada día de conjuraciones, de prisiones, de tremendos castigos; cuando no se trata de terribles matanzas de cristianos, variando las proporciones de tales acontecimientos según la apreciación individual y según los términos á que cada uno quiere reducirlos.

En presencia de esta campaña voluntariamente tendenciosa, la embajada

otomana de París está en el deber de poner en guardia á la opinión contra todos estos rumores sensacionales.

Las autoridades han reprimido, como se hace en parecidos casos en todos los países del mundo, algunos desórdenes locales que, cuanto á la situación general del imperio, no tienen la importancia que se les ha querido atribuir, y el gobierno imperial no dejará, por otra parte, de cumplir con su deber enfrente de nuevas perturbaciones, si tales desórdenes se reprodujeran.

Las intenciones generosas del sultán para con todos los individuos, sin distinción de raza ni de religión, son bien conocidas de todo el mundo, y las en que todo funcionario tiene el deber de inspirarse para asegurar el progreso y la libertad de los pueblos.»

Al mismo tiempo, los aludidos corresponsales extranjeros continúan pintando la situación á su modo, sin duda desde un punto de vista algo más imparcial que el de la embajada, y últimamente dan cuenta de nuevos desórdenes producidos en Malatia y en el distrito de Cesárea.

Actualidades

VIVA EL RUMBO!

Creíamos que el famoso Gran Capitán no tenía descendencia en nuestra patria; pero he aquí que le ha resultado pariente, á parienta, en línea recta, la Diputación de Santander.

Esta sapientísima Corporación, porque sí, y como quien no dice nada, vota tres mil pesetas para menaje adquirido con destino á la casa del Ponceo Baztán, gobernador de aquella ínsula.

¡Luégo dirán que no *semos* espléndidos!

Por supuesto, que la partida no pasó sin protesta de algunos diputados, cuya *tacañería* aveniase mal con la generosidad de sus colegas.

Y hubo más: hubo quien propusiera que el servicio se sacara á pública licitación.

Esto último resultaría más edificante, no cabe duda. Ahora están de mo la las subastas á la puja y la llana.

De aqueste modo, cada hijo de vecino, ahora que estamos en tiempos democráticos, podría demostrar su *mayor aprecio y consideración* á la persona á quien surtían.

¡En quince céntimos la casuela del Gobernador! ¿Quién lo *hace* por menos? O: ¡Un puchero para S. M. en dos perras, de las chicas! ¿No lo hay más barato?

Ciertos utensilios, que también llegarían á subastarse, los suprimo; á fin de que el lector paciente no se lleve el *moquero* á las narices.

Tales desprendimientos provinciales traen en perpetuo asombro al contribuyente.

Nada, lo dicho; á quien no quiere caldo, la taza llena.

Hasta ahora transigíamos con las *manías* que pedían donaciones por *repetirse* cinco ó seis veces, sin culpa de la provincia; con los valientes que exterminaban á los animales dañinos, que sólo á ellos perjudicaban.

Pero, por algo progresamos, y los Diputados de Santander no quieren ir á la zaga de los de las demás provincias, con objeto de obtener patente de invención. Es requisito indispensable en los buenos productos.

Yo digo; ¿En donde está dispuesto que á los Gobernadores les proporcionemos hasta el último *cucharro*? ¿Los *extraen* por ventura, antes de ser nombrados, para aquel cargo de alguna inculca selva en donde á semejanza de don Simón, no hay necesidad de otro equipaje que la *chistera* y el bastón?

Recuerdo la excursión de un candidato que contaba con el apoyo gubernamental.

Los Alcaldes del distrito—buenas personas—se excedieron en agasajos no faltando el proverbial banquete.

Tales alhagos llamaron la atención del presunto *padre de la patria* y dijo al *monterilla*:

—¿Con tales despilfarros, se arruinará el pueblo si á todos los personajes los reciben de este modo?

—¡Quí! No haga V. caso—replicó el Alcalde—Estos gastos los aplicamos en el presupuesto municipal al Capítulo de animales dañinos....

De igual manera resulta á nuestro entender la llegada de algunos gober-

nadores; á la desgraciada provincia para que son designados.

Lo que se relaciona con las matemáticas es peor *menecallo*, porque á la postre todas las cuentas tienen data á favor de los que las rinden.

Dígalo sinó un concejal de la villa y Corte, á quien sucedió lo que al personaje de «La Leyenda del Monge». Al apretar la mano se le perdió... el total.

Allá en París se encuentra estudiando un curso de teneduría de libros.

Y volverá, y será Alcalde.

Q. K. L. A.

ANASTASIO BARRERO

TETUAN, NUM. 13

Ya llegó el deseado y rico queso de bola y plato, el cual se expende al alcance de todas las fortunas. En este establecimiento se expende la nueva

GALLETA «PAPAL»

á 10 reales kilo.

Nuevamente insistimos que el lema de esta casa es vender barato y dejar que digan.

Conservas de hortalizas y pescados.

Sigue teniendo la garbanza de Fuente Saeco

TETUAN, 13

Información local

Anoche en el tren correo llegó á esta capital el bizarro General de división señor Bernal, primo hermano de nuestro querido amigo el ex-alcalde fusionista popular, don Gumersindo.

Dicho valiente militar es hijo de Valverde del Camino, cuyo pueblo visitará hoy y el cual le prepara un recibimiento entusiasta.

Aquel Ayuntamiento, según nos dicen, ha acordado variar el nombre de una plaza y sustituirlo por el de «General Bernal».

Los méritos de guerra de este no pueden ser más brillantísimos, peleó en la última campaña de Melilla y después fué trasladado á Filipinas, en donde obtuvo por su acrisolado valor el grado de general.

Ultimamente á solicitud de él, el gobierno le ha concedido el pase para Cuba, para donde saldrá muy en breve.

Damos nuestra enhorabuena al pueblo de Valverde, por la satisfacción que hoy le proporciona la visita y el abrazo de uno de sus más preclaros hijos.

¿Se procede en Almería al reconocimiento facultativo de las longanizas, chorizos y demás clases de embutidos que se expenden en nuestra ciudad?

Formulamos esta pregunta, porque tenemos datos en contrario, y es posible que la excesiva confianza en esta materia sea causa de grandes peligros, si no se pone remedio.

Por la presidencia de la Excm. Diputación provincial se ha acordado abrir el pago del sobresueldo de los maestros públicos, ejercicio de 94-95.

Los maestros y maestras comprendidos en las tres primeras categorías del escalafón mandarán autorización visada por el Alcalde y con el sello del Ayuntamiento, expresando el número de la cédula, su clase y fecha de la expedición; manifestando la persona á quien autorizan para el cobro.

Así nos lo dice el señor Secretario de la Junta, evitándose de este modo el escribir á cada uno de los partícipes.

Están para librarse el primer trimestre del 95 á 96 de Beas, Valdejarco, Cortecóncepción y Manzaniella; cuarto del 94 á 95 de Castillejos y San Bartolomé, y cuarto de 93 á 94 de Cortecóncepción, para satisfacer obligaciones de la primera enseñanza.

Ayer estuvieron en esta capital el juez municipal de Zalamea, D. Juan A. López y el secretario interino, D. Francisco Pernil Hidalgo.

Teatro Colón

Mañana celebrará la tercera función la compañía rusa que dirige el caballero Giordano.

El programa consta de cuatro partes.

En la última se estrenará la acción dramática, lírica fantástica, en la que tomarán parte varios distinguidos aficionados de esta capital, titulada «Las montañas de Cuba» y «La columna mágica ¡Viva España!»

Hasta mañana, á las dos de la tarde.

la venta de los billetes se encontrará en la librería de los señores Márquez Hermanos, calle de la Concepción, y desde dicha hora en adelante, en la contaduría del teatro.

La Junta local de primera enseñanza ha empezado á visitar las escuelas públicas, acompañada del inspector del ramo, como delegado de la Junta provincial.

Ayer visitó la de la calle Hernán Cortés, á cargo de don Agustín Moreno Márquez, y creemos que también la de niñas de la calle Ricos.

Hoy saldrá de Sevilla, con dirección á Madrid, el gobernador civil de esta provincia, señor Cano y Cueto.

Durante su ausencia, que según nos dicen será de un mes, queda encargado del gobierno el secretario del mismo señor Mantilla.

El *Tiempo* recibido el día 19 en esta capital dice que en la anunciada combinación de gobernadores tiene entendido que entrará el de Huelva, el inspirado vate sevillano Sr. Cano y Cueto.

¿Estará relacionado su próximo viaje á Madrid con este asunto?

El día 16 del actual tomó posesión de una de las escuelas de Carmona, la maestra D.^a Lucía Hidalgo de los Santos, que desempeñó en esta provincia la de Alosno, primer distrito.

También ha tomado posesión en la misma fecha de la escuela del segundo distrito de Alosno, D.^a María del Carmen Antón Ramirez.

Las esperanzas de los aspirantes á rico, se acentúan anualmente cuando se aproxima la Noche Buena y parece que el ensueño de miles de personas tiene por símbolo y meta el tradicional *gordo*, pues tan dada á la fantasía es la humanidad que cuando divaga buscando solución al problema económico, no se contenta con un premio de segunda ni tercera fila, sino que dirige sus tiros al mayor.

Ahora, pues, empiezan á formarse sociedades para comprar billetes del sorteo de Pascua, y corren de mano en mano las consabidas listas de suscripción y circulan los recibos justificantes de la participación que lleva cada quisque.

En este hecho, se percibe un tanto, siquiera, el carácter meridional, más dado á fiar á lo fortuito la satisfacción de legítimas aspiraciones, que al resultado de la labor constante y seria.

En la casa de socorros fué curada ayer de una herida leve en la ceja izquierda Trinidad Roca Santaella.

En la cura pública fueron asistidos 24 enfermos.

Buques entrados en nuestro puerto en el día de ayer:

Laud español «San José», de Ceuta, con lastre.

Laud «Jerónima», de Nerja, con batatas.

Vapor inglés «Rhydney», de Barcelona, con lastre.

Despachados:

Falucho español «Angusita», para Ayamonte, con lastre.

Falucho «Anita», para Isla Cristina, con harina.

Vapor inglés «Rhydney», para Glasgow, con mineral.

Vapor inglés «Goyo», para Port Talbot, con mineral.

Vapor inglés «Laltovich», para Hamburgo, con mineral.

Vapor español «San José», para Cartaya, con lastre.

Los que defraudan

Ayer han sido decomisadas en la plaza de Abastos, por faltas de peso, las especies siguientes, á los vendedores que á continuación se expresan:

A Antonio Cruz, medio kilo de pescado con 50 gramos menos.

A José Farelo, uno id. de id. con 50 gramos id.

A Isabel Marquez, medio id. de berdigones con 50 gramos id.

A Juan Antonio Ortiz, uno id. de pescado, con 50 gramos id.

A Antonio Quintero, medio id. de id. con 60 gramos id.

Cantidad decomisada: 3 kilos de pescados y medio id. de berdigones que fueron repartidos á los pobres de la capital.

Pedro Padilla, que vive en la calle Albornoz núm. 10, instala timbres eléctricos, luz eléctrica, teléfonos, sistema Edison último invento, estaciones telegráficas y líneas telefónicas, á precios del material.

Sección comercial

OBRAS DEL PUERTO

Día 18 de Noviembre de 1895

Carga.—Mineral piritá hierro, 499,570 kilos.—Cereales, 60,000.—Carga general, 0,600.—Vino 148,000. Lana 00,000.—Hierro, 00,000.—Alcohol, 00,000.—Taponos corcho 48,000.—Manganeso, 00,000.—Harina, 00,000.

Descarga.—Carga general, 64,475.—Carbón mineral, 00,000.—Lingotes 0,000.—Bocoyes vacíos, 00,000.—Cemento, 10,000.—Traviesas, 000,000.

MATADERO DE CERDOS DE SEVILLA.—

Día 18.—Existencia anterior, 539.—Entrados en este día, 95.—Total, 634.

Han salido para el consumo, 114.—

De tránsito, 00.—Quedan para el inmediato día, 520.

Los cerdos vendidos han pesado: 12,258 kilogramos.

Precios por pesetas, de 1,05 á 1,12.

Colaboración inédita

BESOS TRISTES

La pobre enferma, clavando en mí una melancólica mirada de sus grandes y abiertos ojos, exclamó con voz muy débil:

—Sí, no le quepa á usted dude; hay que creer en la predestinación... Yo vine al mundo con una misión penosísima: con la misión de dar y recibir besos tristes.

Procuré ahuyentar del cerebro de aquella mujer, cuyo fin estaba muy cercano, los dolorosos recuerdos que, indudablemente, lo invadían y atormentaban.

Pero todas mis tentativas resultaron inútiles. Tres veces intenté hablar de cosas más agradables, y otras tantas comenzó ella su confidencia amarga, que á la postre tuve que escuchar en silencio.

Y era verdad lo que decía. Su tránsito por el mundo fué, á juzgar por el relato que de sus desventuras me hizo, el cumplimiento de una sentencia que la condenaba á recibir y á dar besos tristes, muy tristes.

Los primeros de esta clase que recordaba había recibido, se los dió su madre poco antes de morir. Tenía entonces ocho años. Alguien la cogió en brazos y la llevó apresuradamente á una alcoba, alumbrada á medias por la mortecina llama de una lamparilla. Vió que su madre, su buena y cariñosa madre, se apoderaba de ella estrechándola contra su seno con movimientos convulsivos, y sintió en la frente, en las mejillas y en los labios, sobre todo en los labios! el repetido choque de otros secos y ardorosos que la besaban, acompañando cada beso de un gemido angustioso, de una contracción de dolor.

Cuando la sacaron de allí, gritaba ella: «¡Mamá! ¡yo quiero estar con mi mamá!» Sin hacer caso de sus gritos, llevaronla á otra casa, y se vió rodeada de personas desconocidas, que procuraban acallarla con golosinas y juguetes; de personas que la besaban, y que al besarla decían á media voz: «¡Pobrecita!...» ¡Y eran tan tristes aquellos besos!

Años después—ella tenía doce—salíó una tarde á pasear con su abuelito, único pariente y protector que tenía desde la muerte de la que le dió el ser. Fueron al campo, un campo muy hermoso, con muchas flores, con muchos árboles, con muchos pájaros que saltaban de rama en rama. Ella estuvo jugando á la comba y persiguiendo mariposillas multicolores, y formando un ramillete de amapolas y margaritas. Luego, cuando se sintió cansada, fué á reunirse con el venerable anciano, que estaba inmóvil, sentado sobre una piedra, con la mirada fija allá lejos, en el horizonte, donde poco antes acababa de hundirse el sol. El pobre viejo permaneció absorto durante algunos minutos, y después, como si presintiera que se hallaba muy cercano el momento en que había de sepultarse para siempre en las tinieblas de la muerte, miró á su nieta con infinita melancolía y la atrajo á sí y le dió en la frente un beso trémulo, al mismo tiempo que dos lagrimones rodaban por la arrugada piel de su rostro; y ella, sin saber por qué, sintió también ganas de llorar al recibir aquél ósculo, cuyo ruido era tan leve como el que produce al llegar al suelo la amarillenta hoja desprendida del árbol por las primeras brisas otoñales.

Huérfana de todo cariño y protección, á los catorce años de edad, Dios sabe únicamente cuantas y cuán grandes fueron sus amarguras y privaciones desde que enterraron á su abuelito hasta que unió su suerte á la del joven honrado y laborioso que había de proporcionarle una felicidad muy poco duradera. Lenta y mortal enfermedad fué consumiendo la vida de aquel hombre... ¡Qué tristes días los del último periodo de la tisis que arrebató una existencia y lanzó

CHAMPAGNE CODORNIU

ÚNICO QUE DISFRUTA EN EL MUNDO DE
LOS MAS GRANDES TRIUNFOS Y RECOM-
PENSAS MERECIDAS.

25 medallas y diplomas de alto honor son los premios obtenidos por el CHAMPAGNE CODORNIU en las Exposiciones que se han presentado, y últimamente medalla de oro en la EXPOSICION DE BURDEOS 1895.

Pídase en todos los buenos colmados, confiterías, cafés y restaurants de Huelva.

otra al abismo sin fondo de la desesperación! ¡Y qué tristísimos besos los que todos los días, á todas horas, daban y recibían los labios de dos seres que veían avanzar á la muerte, guadaña en mano, dispuesta á segar la vida de uno de ellos, y llevando tras sí horrible cortejo de desgracias, también dispuestas á cebarse furiosas en el superviviente! Si, ¡qué tristísimos besos los que interrumpían, con notas de marcha fúnebre, las sonrisas forzadas, las fingidas manifestaciones de una esperanza que no existía, y con la cual trataban de engañarse mutuamente el desdichado enfermo y la desalentada enfermera!

Tenia razón la infeliz mujer. Había venido al mundo predestinada á dar y á recibir besos tristes. Y para que no dejara de saborear ninguno de los amargos ósculos que la tristeza y el dolor engendran, fué madre. Fué madre á los tres meses de quedarse viuda, y su hijo la dejó sola en el mundo á los dos años de nacer!

Ahora se moría ella, se moría irremisiblemente. Despues de todo, esa era la única ventura que podía ambicionar.

Una hermana de la Caridad y yo estábamos junto á la cabecera de su cama, cuando llegó el supremo instante. Y en el instante supremo en que el estertor de aquella infeliz turbaba el silencio profundo de la alcoba, un rayo de luna, penetrando por la ventana, vino á dar de lleno sobre el pálido rostro de la agonizante... Diríase que era un beso triste... ¡el último beso triste que daba y recibía!

TOMÁS CAMACHO.

Alcance Postal

LA REVISTA MILITAR

Madrid 18.

La revista militar que ha pasado esta tarde S. M. ha sido solemnísimamente.

Terminó á las cinco de la tarde, habiendo asistido el ministro de la Guerra, el Capitán general del primer cuerpo de ejército y todos los generales residentes en Madrid.

El estado de la fuerza (hace un mes paisanos) ha sido superior á lo que se esperaba.

La marcialidad con que se han presentado ha sido excelente, y los movimientos ejecutados por los nuevos expedicionarios ha sido superior á todo encomio.

El general Primo de Rivera les arengó terminando con vivas al Rey, á la Reina y al Ejército.

El desfile concurredísimo.

DE POLITICA

La tarde ha dado poco de sí. En los círculos políticos la desanimación ha sido casi completa y los pocos que se han visto animados ha sido para poner nuevamente á discusión el tema de la pacificación de la Isla de Cuba por medio de un convenio amistoso.

Esta idea ha tenido muchos defensores esta tarde, y cada uno ha dado á su imaginación rienda suelta.

Con decir que hasta el cubano que ha marchado á los Estados- Unidos ha parecido hasta simpático é inclusive, está dicho todo.

EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

ELECCIONES

Bruselas 18.

Los datos que se reciben relativos al resultado de las elecciones municipales, acusan completa victoria de los ministeriales, especialmente en los municipios rurales.

En las grandes poblaciones la ventaja ha estado de parte de los católicos y socielistas. Estos han vencido en Lieja.

El partido progresista ha tenido un completo fracaso.

NUEVA PRINCESA

París 18.

Según un despacho de San Petersburgo, la Emperatriz y la nueva Princesa siguen en perfecto estado de salud. Esta última ha recibido el nombre de Olga.

TEMORES

Nueva-York 17.

Los despachos de Venezuela dan como inminente la revolución en aquella República. Añaden que los partidarios de Pablo Rojas se agitan en Caracas, Maracaibo y otras poblaciones, y que los rebeldes cuentan con dos millones y medio de francos para llevar adelante su empresa.

DE VIAJE

París 18,

Ha salido para Londres Mr. Cochefort, jefe de Seguridad, con objeto de hacerse cargo de Mr. Artón cuya extradición está solicitada.

¿QUE SERÁ?

Londres 18.

El embajador de Inglaterra en Turquía ha salido precipitadamente para su destino.

Raymond.

Servicio Telegráfico

Particular y Exclusivo de "El Alcance,"

LAS DENUNCIAS DEL MARQUES

Madrid 19, 9'15 n.

Diez y siete concejales de este Ayuntamiento han acordado en la reunión que han celebrado hoy, excitar el celo de sus compañeros que han realizado, según el Marqués de Cabriñana, multitud de hechos punibles, para que se defiendan, porque de lo contrario obrarán por cuenta propia.

Creo que se apresurarán á desmentir públicamente la verdad de las denuncias que contra ellos se han hecho.

EL CORRESPONSAL A.

Madrid 19, 9'55 n.

El corresponsal del «Diario de Barcelona», que oculta su nombre con la inicial A. y que según se dice es un ex-ministro conservador, se extraña de que el ministro de Gracia y Justicia no haya ya excitado el celo del fiscal para que proceda á depurar la verdad de las denuncias hechas por el señor Urbina, marqués de Cabriñana.

CUBA

Madrid 19, 10 n.

El general Martínez Campos ha desmentido que sean exactas las quejas de los reformistas cubanos respecto á que naya sido alterado el Censo electoral de la Habana.

Niega que haya tales alteracio-

nes, afirmando que este rumor, como otros muchos que diariamente circulan relacionados con la guerra, son falsos.

SIN FUNDAMENTO

Madrid 19, 10'30 n.

Cánovas ha desmentido enérgicamente que los jefes insurrectos Máximo Gómez y Maceo se dirijan á la Habana para ratificar el convenio de paz de que se viene hablando hace algunos días.

LO QUE DICE MARTINEZ CAMPOS

Madrid 19, 11'20 n.

El general en jefe comunica al Gobierno y le previene que no se tome fundamento á las noticias comunicadas por los corresponsales con respecto á las operaciones de la guerra y los encuentros de las partidas con nuestras tropas.

NOTICIA DESMENTIDA

Madrid 19, 11'30 n.

Entre los Diputados ministeriales ha circulado esta tarde en el Congreso, la noticia de haber sido herido en un encuentro el general Suarez Valés.

El Gobierno se ha apresurado á desmentir esta noticia que carece en absoluto de todo fundamento.

ESCASEZ DE NOTICIAS

Madrid 19, 12 n.

No telegráfico noticias de la insurrección por ser unas confusas, otras contradictorias y las más ambiguas. ¿Quién está mejor informado?

«La Correspondencia» habla de algunos encuentros realizados entre nuestras tropas y las insurrectas.

El corresponsal del «Heraldo» trasmite á este periódico otros telegramas en sentido contrario.

El cable oficial permanece mudo.

Manjón

La mejor manzanilla del mundo

EN LA MANZANILLA se ha recibido un abundante surtido de la riquísima manzanilla de Misa y se vende á diez reales la osetera.

No hay más allá.

RICOS 4

Manuel Fernandez

MARMOLISTA

En este acreditado establecimiento se construyen lápidas mortuorias, panteones, sarcófagos, fuentes, columnas, chimeneas, escaleras, solerías, tapas para muebles y todo lo que se relacione con este ramo, en arquitectura y adorno, con mármoles del país, Italia, Francia y Bélgica. Sillería y umbrales de todas clases.

Calle Sagasta 37, Huelva

Repaso del grado de bachiller y de las asignaturas que constituye la carrera de Derecho, á cargo de D. Luis Salcedo, Rascon 14.

Bazar de muebles de todas clases

Bernardo Coto

CONSEJERON, O. HUELVA

Camas de hierro y madera.—Lampistería objetos de fantasía.—Gran surtido en sillería.—Artículos para viaje y otros varios.—Colchones y caires metálicos de todas clases.

Es el que más surtido tiene y el que en mejores condiciones vende por hacer todas sus compras al contado.

Se facilita la venta de varias casas con grandes rebajas en su valor. Calle del Carmen 13, informarán.

El "Boletín Meteorológico,"

El que desee suscribirse puede hacerlo por medio de su corresponsal don Benigno Montes León, calle Mendez Nuñez, en esta capital.

La suscripción por un año cuesta 6 pesetas.

C.ª Sevillana de navegación

A VAPOR, (antes Segovia, Unadra y Compañía)

El vapor español "Luis de Juan,"

saldrá del puerto de Huelva el jueves 21 de Noviembre de 1895, á las cinco de la mañana, para Cádiz, Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Félix, Palanós, Cotte y Marsella.

Salidas fijas todos los jueves por la mañana. Admite carga y pasajeros. Se despacha, Odier 35, Huelva, por su consignatario, Fernando Suarez.

Tip. LA CRÓNICA, Bocas 2

puedo detenerme... No me aguardes hasta la hora de comer.

Murmuró la joven algunas palabras de cariño y abrazó á su esposo, que salió presurosamente.

Se oyó el ruido del carruaje, que partía.

CAPITULO XIX

Lealtad á toda prueba.

Adela tiró violentamente del cordón de la campanilla, y cuando su doncella se presentó, le dijo:

—A nadie recibiré, absolutamente á nadie, y si algún criado comete la torpeza de decir que estoy en casa, será inmediatamente despedido.

—No la comerá.

—Cuando des la orden, vuelve.

La doncella salió mientras decía para sí:

—¿Qué pasa?... Estaba tranquila y contenta, y ahora tiene la cara de un

Juana tiene á su cargo un niño, que es fruto de una debilidad.

—Pero haciendo observaciones, expiando, siguiéndote...

—Todo es posible.

—Entonces...

—Bien puede ser que el mismo barón me haya visto entrar en casa de la nodriza, ó tal vez ella, para satisfacer su curiosidad ó con el fin de explotar el secreto, haya cometido el abuso de hacer averiguaciones, consiguiendo saber quien es mi señora desde hace cinco años.

—Y como le has dicho mil veces que tu señora es la madre del niño, no necesita más que conocerte para conocerme.

—¿Qué más?

—¿Te parece poco?

—Me parece nada.

—Verdad es que no hay ningún papel que me comprometa, que no hay ningún testigo, pero...

—¡Bah!.. Todo eso queda desvanecido muy fácilmente.

—Maria, tu tranquilidad me espanta.

porque conozco el secreto con todos sus detalles y tengo pruebas.

Adela escuchaba sin entender apenas, porque llegaban á sus oídos las palabras del barón como un ruido confuso, misterioso y espantable.

Tampoco ella le tenía miedo á la muerte, y le sobraba valor para cumplir su deber y morir; pero destrozaría el corazón de Andrés, cuya alma noble quedaría emponzoñada por la hiel del desengaño, es decir, que la más noble de las criaturas, pagaría las faltas de otro. En este caso sería ya imposible la dicha para él.

¿Y cómo evitarle este sufrimiento, que para él sería más horrible que para otro cualquiera? El único medio era engañarlo, manchar su honor, inferirle la mayor de las ofensas.

Había pecado Adela; pero la expiación era terrible.

La desdichada hizo el último esfuerzo.

No queria humillarse suplicando, porque nada había de conseguir.

Aunque aturdida, acabó por comprender que debía luchar, pues siem-

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, OLÓZAGA, NÚMERO 1

GARANTIAS

Capital social efectivo.	12.000.000
Primas y reservas.	4.598.510
Total.	56.998.510

Seguros contra incendios

Esta gran compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones inspira al público, habiendo pagado por siniestros 69.150.604 43 pesetas.

Subdirector en Huelva; José Aragón, Sagasta 10.



Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas más reducidas que cualquier otra compañía.

Banco Vitalicio de Cataluña
COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

A PRIMAS FIJAS

Domicilio en Barcelona: ANCHA 64

CAPITAL DE GARANTIA: 10.000.000 DE PTAS.

Capitales asegurados por la Compañía hasta 31 de Diciembre de 1894, 98.517.284'23.

Siniestros pagados hasta la fecha, 4.108.914'58 pesetas. En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.

Inspector en Andalucía y Extremadura, D. Manuel Macías. Subinspector, D. Miguel Pimentel. Agentes, D. Pedro Vico, D. Sebastian Viera, D. José María Aguilar y D. Julio Gonzales.

Delegación en Huelva, calle del Puerto, núm. 25

CAPSULAS DÍPTICAS

MORRHUOL

PRINCIPIO ALIIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

DEL DR PIZÁ

PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888 y en la Exposición Concurso de París de 1889.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudosos, raquitismo, escrófula, linfatismo y estado acéutico en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco, 12 frascos 98 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América.

Salón de Peluquería y Perfumería

La Sra. Viuda de Pariente tiene el honor de hacer saber al distinguido público onubense que ha abierto de nuevo su antiguo y acreditado Salón de Peluquería y Perfumería, en el mismo local que ocupó antes, en la esquina de las calles Palacio y Monasterio.

En él encontrarán cuantos lo favorezcan, el esmerado servicio que ha distinguido siempre á esta casa.

PRECIOS

Afeitador	0,25	Singeing	0,25
Cortar el pelo	0,25	Cepillar la cabeza	0,10
Champoo	0,25	Lavar la cabeza á las señoras	2,00

COLEGIO DE SANTA ISABEL
INCORPORADO
LA INSTITUTO PROVINCIAL

Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior.
Segunda enseñanza; preparación para carreras especiales.
Enseñanza de adorno y recreo.
Pídanse catálogos.
Puerto, 35, Huelva

Justo Fernández Izquierdo
SACRAMENTO, 2.—MADRID

Dentición infalible
Lo saben las madres: ningún niño muere en la época de la dentición. Elixir de Fernández Izquierdo. Caja, 3 pesetas. Se remite por 14 reales.

Calenturas intermitentes
Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernández Izquierdo. Caja, 6 pesetas para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. Para evitar falsificaciones é imitaciones que nada curan, todas nuestras cajas de DENTICIONA y PÍLDORAS llevan una contraseña especial: «La letra y marca son en relieve.» Desechar las que no tengan esta contraseña.
CALLE DEL SACRAMENTO, NÚM. 2, BOTICA MADRID

En la redacción de este periódico se admiten esquelas mortuorias desde las 12 de la tarde hasta las 2 de la madrugada, á precios convencionales. Dos ediciones diarias.



J. J. M. M. M.
HUELVA
Competencia con las mejores marcas extranjeras absoluta pureza y elaboración esmerada.
Pídanse en Hoteles, Cafés, tiendas de licores y ultramarinos.
Se conceden representaciones y depósitos en provincias.

¿Quién pasando por Huelva NO VISITA EL PASAJE DE ZAFRA HAY RESTAURANT

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS

al que presenta Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona de 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Diez y siete años de éxito. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remite por correo anticipando su valor.

Gran Hotel del Nuevo Mundo
DE
CÁSTOR CALLÉJO
CALLE SAGASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4
HUELVA

Esta acreditada Fonda, la primera de la Capital y su provincia, dispone de magníficas habitaciones con vistas á la calle y amuebladas con verdadero gusto.
Elegante servicio, comida servida á la lista con abundancia y buena condimentación.
Así se explica que sea la más favorecida por el público, á pesar de no llevar más que seis meses de existencia.
Grandes comodidades para la temporada de verano.

SAGASTA, 56 y 58 y ZAFRA, 2 y 4

PASTILLAS BONAL

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

Estas pastillas las recomiendan eminentes profesores, porque reúne á la acción calmante, tónica y anestésica de la cocaína, la estringente y antipúrida de los compuestos bóricos y eliminadora del clorato sódico. Son, pues, de utilidad incontestable en las anginas, ronqueras, tos y en todas las inflamaciones de la boca y garganta, ya sean crónicas ó agudas.

Nota.—Tenemos preparadas pastillas de cocaína y menthol. De cocaína, codeína y menthol, para cuando los señores médicos las consideren indicadas. Pídanse en todas las farmacias y droguerías. En Madrid: Farmacia del Doctor Bonald, Nuñez de Arce 17, antes Gorguera.

Muy barato y en buen uso

Están á la venta un volante de madera de 2 metros diámetro con su caballete en condiciones de servicio. 115 kilogramos de correa de transmisión, de 75 milímetros ancho, 8 de grueso y de 4 por 5 id.; una buena máquina de tallar inglesa y otros artículos. Darán razón en esta Administración.

LA GADITANA
Excelente cerveza Pilsener
Precios: Doce de botellas, 6 pesetas; media, 3, devolviendo los cascos.
Representante para Huelva y su provincia:
SALVADOR MORA
Garcí-Fernández, 2, Huelva

A LOS COSECHEROS DE VINOS
D. Manuel Chaves Montiel, comisionista y consignatario en esta plaza, compra grandes y pequeñas partidas de vino para exportarlos.
Diríjanse á él los que deseen vender sus cosechas.
Calle Carretera Odíel, núm. 155

TOS
Se modifican ó curan con rapidez los catarros, bronquitis, coque-luche y todas las afecciones del pecho y aparato respiratorio, con el uso del Jarabe Pectoral de R. Hernandez. De venta en Madrid Mayor 23, Farmacia.
Por mayor: M. García Capellanes, 1. J. Hernandez y Hermano, Jacometrezo 60, y J. Ortiz, Preciados 52, Madrid.

MANUEL TORRES
LIBRERIA
y centro general de suscripciones
Se sirven y completan toda clase de obras.—Obras á plazo, venta de periódicos de todas clases. Bocas, 12, Huelva.
Renumeraciones y Sellos de cauteleche

Tónico-genitales del Dr. Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la impotencia, debilidad espermatorrea y esterilidad.

Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que los emplean.

Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretis 39 Madrid

Se vende

Una magnífica estantería y todos los enseres propios para un establecimiento de bebidas.

En la calle Bocas num. 2 dan razón y precios.

HUELVA

Casas en venta

Dos bien acondicionadas, situadas una en la calle Enmedio, número 5 y otra á su espalda, calle Fernando el Católico, número 10.
En las mismas dan razón.

SE VENDE

á voluntad de su dueño, una casa de planta baja en la calle Montrocal de esta población, propia para casa habitación y gallanía, sin número de gobierno.

Para tratar de su venta diríjanse al encargado del almacén de vinos *La Mezquita*, calle Ricos, número 4.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas á 3 y 5 ptas. caja y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carrets 39

Madrid

pre sería tiempo para adoptar una resolución.

—Señor barón,—dijo,—no es el miedo lo que me aturde, es que la indignación me trastorna, es que me horroriza el convencimiento de que hay criaturas tan depravadas...

—Como nosotros,—interrumpió el criminal.

—La calumnia me espanta, porque siempre deja huella; pero no vacilaré para cumplir mis deberes.

—¡Calumnia!.. Repito que tengo pruebas...

—Imposible.

—Muy fácilmente quedará usted convencida.

—Salga usted, caballero, salga usted...

—¡Adelal!..

—No y mil veces no,—replicó la joven enérgicamente.

—Que descargaré el golpe...

—¡Ah!.. ¡Mi marido!—exclamó Adela al oír el ruido de un carruaje que entraba en el patio.

Púsose en pie el criminal. Su rostro estaba lívido.

—Sí, el barón, que me exige el sacrificio de mis deberes de esposa, de mi honra...

—Perdone usted, señorita,—interrumpió la doncella,—yo creí que la desgracia era mayor... Comprendo, comprendo...

—¡Marial!..

—¡Ah!.. Me habia usted puesto en grandísimo cuidado.

Y la sirvienta desarrugó el entrecejo como si efectivamente se tranquilizase.

Su señora la miró con sorpresa, diciéndole:

—¿Quieres explicarte?

—Así lo haré con claridad, y se convencerá usted de que no hay motivo para considerar este suceso como una gran desgracia.

—¡Séntate, María y... No me hagas concebir esperanzas que han de desvanecerse. Tal vez no has comprendido...

—Sí.

—El barón conoce el secreto.

—Lo único que puede haber es que

cadáver y tiembla, y apenas puede hablar.

No tenia ya la infeliz esposa necesidad de dominarse ni de fingir, porque sabia que su marido no habia de volver hasta las siete de la noche, y por consiguiente le sobraba tiempo para ocuparse de su situación.

—¿Qué ha sucedido?—preguntó la doncella con la libertad que le daba su posición especial de confidente.

—¡Estoy perdida, perdida!—exclamó Adela con el acento de la desesperación.

Y se retorció las manos mientras que de sus ojos brotaban lágrimas de dolor, de ira la más reconcentrada.

—¡Perdida!—murmuró la doncella, cuya frente se contrajo.—No, eso no puede ser, á menos que yo no pierda el juicio y cometa una traición. Perdida!... ¿Y por qué?

—No hay salvación posible, mi secreto es ya conocido...

—Lo dudo...

—¡Oh!.. Y ese miserable me amenaza...

—El barón...

—Señora,—dijo con voz destemplada,—tiene usted tres dias para meditar, tres dias.

Y salió del gabinete.

La joven temblaba.

¿Cómo ocultaría su trastorno? Lo que pasaba en su alma lo decía bien claramente su semblante.

—¡Dios mio!—exclamó con acento de súplica desgarradora.

El barón encontró en la escalera al noble Andrés, que subia con otro caballero.

Saludáronse, y como á ninguno de los dos le convenia detenerse, se despidieron.

De un asunto de bastante interés tenia que hablar Saavedra y el amigo que lo acompañaba, y se dirigieron al despacho.

Así Adela tuvo tiempo para recobrar la calma en cuanto era posible. Pasó media hora.

Tenia que salir otra vez Saavedra con su amigo, y entonces entró en el gabinete donde estaba su esposa, diciéndole:

—Perdona, Adela mia; pero no